

诺贝尔生理医学奖得主内尔夫妇为中学生的学习“开良方” “学习和做实验都要脚踏实地”

昨天，诺贝尔生理医学奖获得者埃尔文·内尔教授和夫人伊娃·玛丽娅·内尔博士走进安徽大学和安大附中校园，与两校学子进行了零距离对话，并寄语：学习兴趣最重要，一定要培养自己的“坚持”精神。

一定要做自己感兴趣的事情

“中学生学习兴趣最重要，一定要做自己感兴趣的事情。”昨天下午，内尔教授夫妇应邀到安大附中作报告，但他们到学校就希望

看一下学校的实验室，当他们走进实验室时，该校高一年级正在上配制溶液的实验课。

“每周有几节实验课？”“这个字母是什么意思啊？”……内尔俯下身子，很细致地咨询学生每个实验细节，并对现场的学生说，任何事情都要亲自实践才能明白其中的道理，动手能力非常重要。

学习和做实验都要脚踏实地

在安大附中九(1)班教室，贝尔鼓励同

学们要有梦想，相信通过自己的努力今年都能考上理想的高中。

“我们的班训是：脚踏实地，仰望星空。”在九(2)班教室，当现场的同学向贝尔夫妇介绍班训时，贝尔若有所思，他勉励同学们学习和做实验都要脚踏实地，有了扎实的专业知识才能成就事业。

中学生要培养自己的“坚持”精神

“要培养自己的‘坚持’精神，遇到任何

问题都不放弃。”昨天，伊娃·玛丽娅·内尔在给中学生讲课时说。

在谈到中学生学习问题时，她建议中学生好的学习习惯至少要具备四个要素：一是精准，不论做什么事情都要精确；二是集中，做科研者有时为了一个课题要潜心十来天，所以能集中精神很重要；三是坚持，这点对学生很重要，中学时代就要培养自己的“坚持”精神；四是要跨学科，要培养自己多方面的兴趣，这样将来才能具备做科研的能力。

“中国科学家不久将获得诺贝尔奖”

坐在诺贝尔奖得主埃尔文·内尔对面，你会觉得他是一位和蔼的老人，他脸上一直挂着的微笑，他为了表达自己观点而特意做的手势都给人留下很深印象。“Guten Tag, Herr Neher.”访谈一开始，记者脱口而出的一句德语让埃尔文·内尔露出了惊喜的笑容。温和地和记者打了招呼后，埃尔文·内尔坐下来很耐心地接受了本报记者的专访。

关键词：合肥 “合肥的发展速度很快”

星报：内尔教授，这是您第一次来合肥吗？
埃尔文·内尔：确切地说，应该是第二次。我曾经在从武汉前往黄山的途中路过合肥，但这次是我第一次正式访问合肥。

星报：对合肥的印象怎么样？
埃尔文·内尔：合肥的发展速度很快，到处都是高楼林立。每次来都有新的变化，都给我带来不一样的感觉。

关键词：安徽学生 “读书很用功、好奇心很强”

星报：您这次来合肥的演讲，对合肥的大学生有什么印象？

埃尔文·内尔：他们很勤奋、刻苦、好学，在我演讲的过程中，他们提出的问题都非常有意义。而且合肥大学生的英文口语很好，他们可以轻松地和我交流，这让我很意外。

星报：很多外国人都觉得中国学生读书很用功，但似乎缺乏创新意识，这点您怎么看？

埃尔文·内尔：我并不这么认为。中国的学生好奇心很强，对知识抱有浓厚的兴

趣，而且很善于思考，并非传统观念上的只会“死读书”。至于说中国学生缺乏创新意识，可能大部分还是因为不够完善的教育模式和课堂体系导致的。

星报：您对中国高校现行的教育模式有什么建议？

埃尔文·内尔：其实中国的高校这几年变化很大，不少高校都在走创新的路子。中国高校需要的只是时间，以便让一些成功的经验推广开来。

关键词：诺贝尔梦想 “中国科学家不久将获得诺贝尔奖”

星报：在您看来，一个科学家要获得诺贝尔奖需要具备哪些特质？

埃尔文·内尔：诺贝尔奖是一个无法计划的奖项，具有一定的偶然性。要获得诺贝尔奖，必须要有好奇心、浓厚的兴趣——良好的兴趣是最好的老师。当然，还要有一个聪明的脑袋。”

领域何时能获得诺贝尔奖吗？

埃尔文·内尔：中国现在经济水平和科学水平都发展得很迅速，人力资源也很丰富。我相信中国在不远的将来一定会诞生自然科学的诺贝尔奖得主，中国科学家需要的仅仅是时间和一点运气，中国科学家不久将获得诺贝尔奖。



诺贝尔奖得主埃尔文·内尔与学子们零距离接触

相关链接

埃尔文·内尔(Erwin Neher), 1944年生于德国, 自1972年起至今, 供职于德国哥廷根马克斯-普朗克生物物理化学研究所, 现任该所所长并同时担任哥廷根大学膜片生物物理学系主任。1991年, 他因发现细胞内离子通道, 开创膜片钳技术与贝尔特·沙克曼共同获得诺贝尔生理学奖。

内尔夫人伊娃·玛丽娅·内尔, 研究领域为生物化学和微生物学, 她筹建并任执行主任的德国哥廷根大学青年实验室, 自2000年建立以来已接纳数千名学生进行了累计

达4万天的实验。2002年, 她荣获下萨克森州功勋奖章; 2005年, 她荣获德国分子生物学和生物化学学会颁发的交流奖。

公告

周孝珍：
我院审理你的借贷纠纷一案，现限你自公告之日起十日内至我院办理还款手续。否则我院将拍卖你名下的位于合肥新站区龙岗路瑶东北村1幢202室住房，以偿欠款。
特此公告

合肥瑶海区人民法院
2010年10月28日

不曾在 不再有

——10月30、31日锁定变频，锁定美的

42年来从未曾见到的空调促销风暴，“千亿美的、大惠天下”之后再也不会有的空调盛会。美的空调“千亿”之禧，千万让利，让安徽父老乡亲享受到一次集体福利盛会。

此次活动，美的空调台价惊爆出厂价，款款豪礼等你拿。变频空调全系列价格再创新低，美的变频空调以高规格的产品质量、高品质的售后服务真情回馈广大消费者。

“美的空调在安徽出厂价销售活动倒计时只剩下最后一天了，给予消费者认筹的时间也迫在眉睫。10月25-28日全省认筹几乎达到了疯狂的程度，4天时间认筹近10万。特价机也所剩无几，我们紧急从工厂再次调拨特价机5万台，以满足消费者的需求。没有认筹的消费者赶快去认筹吧！”安徽美的总经理谢琦对笔者讲。

据了解，目前市场上空调的使用寿命一般在8-10年，从2010年4月17日起，美的对在销的所有变频空调实行“十年整机包修”

服务，进一步提振变频空调市场的消费信心，赢得了广大消费者的信赖和购买热情。

同时，美的空调以市场为导向，以消费者为核心，深入洞察消费层面的内在需求。今年7月，凭借“网点最完善、工程师最专业、响应最及时、回访最全面、机制最健全、承诺最彻底、态度最热情”全满意服务，荣获了空调行业三大服务标准首家“优秀示范单位”，为行业树立新的游戏规则，为中国家电的服务升级树立了一个优秀的典范。

中国家电研究院院长祁旭卫表示，“超微感、舒适性”是变频空调尖端核心技术的真正体现。舒适契合了人类不断追求美好生活的天性，更符合消费升级的大趋势。目前以美的为代表的国内空调厂商，已经掌握了变频核心技术，并不断推动变频空调舒适技术的升级，美的对于舒适变频空调的打造，既契合了消费者的需求，也将再一次树立变频空调技术榜样。

本版文图：蔡丽丽 邓翔 记者 李皖婷 桑红青

拍卖公告

受有关单位委托，我公司将对以下标的进行公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：位于淮南市谢家集区蔡寿路南侧长城皮鞋厂内部分房产，参考价：300万元。

以上标的信息最终以委托方提供资料为准，本次拍卖标的均以现状整体拍卖并移交。

二、拍卖时间：2010年11月5日上午10:00整。

三、拍卖地点：合肥市庐江路60号三楼(本公司会议室)

四、看样、登记时间：自公告之日起至拍卖会前日止。

登记地点：淮南市蔡楚大酒店602室

合肥市庐江路60号三楼

联系电话：15956491099 0551-2613863

五、注意事项：凡参加竞买者办理登记时，凭本人身份证或企业营业执照复印件并缴纳竞买保证金200万元至本公司账户(单位：安徽省经纬拍卖有限公司，账号：34001474708050020207，开户行：建行合肥市芜湖路支行)取得竞买人资格，如竞买不成，保证金于会后七日内退还(不计息)。

安徽省经纬拍卖有限公司
2010年10月29日

拍卖公告

受人民法院委托，我公司将于2010年11月13日上午10:30对位于合肥市新站区已建的宝龙物流园工程(地面建筑物)进行公开拍卖，参考价2000万元。有意竞买者请于2010年11月12日下午16:30前来本公司办理登记手续。

公司地址：合肥市宣城路81号

联系电话：0551-4678090

安徽省天翔拍卖有限责任公司
2010年10月29日

安徽艺海拍卖有限责任公司 拍卖公告

受合肥市庐阳区人民法院委托，我公司定于2010年11月9日上午10:00整，在安徽省博物馆内东八角楼二楼(本公司拍卖厅)对：车牌号分别为粤B92257、粤B92578、粤B92426、粤B95142四辆安凯客车进行整体公开拍卖，拍卖参考价：905万元人民币。

看样时间：自公告之日起至拍卖会前日止。

注意事项：若有有意参与竞买者，应提前办理竞买登记手续，并交纳10%履约保证金汇入法院指定帐户(开户行：徽商银行合肥市寿春路支行；账号：2231012080070035；户名：合肥市庐阳区人民法院)，如竞买不成，保证金会后由庐阳区人民法院退还(不计息)。

联系电话：0551-5352826 朱法官
0551-2828988-607 李女士

欢迎来我公司索取详细资料
2010年10月29日